

Media Monitoring

TÉMA	VYHOTOVENO
1. Helicopter emergency medical service, Letecká záchranná služba	6.11.2009
2. Raftáci	

MONITOROVANÉ ZDROJE	OBDOBÍ
Tištěná média	Denní monitor
Televize a rozhlas	5.11.2009 - 6.11.2009
Agenturní zpravodajství	

Obsahuje přehled a plná znění zpráv k zadanému tématu

HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Boleslavský deník

Někdy je nutný i rozkaz k odchodu.....3
6.11.2009 Boleslavský deník str. 4 Černá kronika - region HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE
HANA KŘIVANOVÁ

Hradecký deník

Záchranka nechala nahlédnout do svého zákulisí.....4
6.11.2009 Hradecký deník str. 3 Titulní strana HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE
(sir)

HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Boleslavský deník

Někdy je nutný i rozkaz k odchodu

6.11.2009 Boleslavský deník str. 4 Černá kronika - region

HANA KŘIVANOVÁ HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

SVĚT OČIMA HASIČŮ

Ignorovat vršící se problémy si hasiči nemohou dovolit. Reagují osobní angažovaností, znalostmi, zkušenostmi a porozuměním. Přesvědčil mne o tom i nový ředitel územního odboru Mladá Boleslav Hasičského záchranného sboru Středočeského kraje plk. Ing. Petr Chalupník.

„K hasičům jsem přišel před patnácti lety. Prošel jsem posty hasiče, technika chemické služby i velitele čety,“ vypráví o svém profesním životě a odpovědnosti s ním spojené. Co reprezentuje, mohl pocítit už jako velitel stanice HZS v Mělníku. „Po devíti letech služby jsem nesl odpovědnost za provoz stanice a jejích 39 lidí ve směnách,“ vzpomíná. Nyní vzešel z výběrového řízení jako nový šéf územního odboru v Mladé Boleslavi. „Mám rád nové výzvy,“ podotýká. „Pochopitelně si uvědomuji, že ve hře není jen důvěra k mé osobě,“ vyzdvihne výsledky práce týmu 143 profesionálů územního odboru

Okamžik zkoušky

„V první řadě jsem si vytkl úkol seznámit se s rajónem. Předsevzal jsem si navštívit všechny směny na požárních stanicích Bělá pod Bezdězem, Benátky nad Jizerou, Mnichovo Hradiště, Stará Boleslav – a samozřejmě i v Mladé Boleslavi. Není to jen o tom být lidem nablízku. Musím mít jasno, co je trápí, s jakými problémy se potýkají,“ podotýká plk. Chalupník. „Vycházím z toho, v jaké situaci je ten druhý. Bez ohledu na to, zda jde o velitele stanic, výjezdové hasiče či operátory a operační důstojníky našeho sektorového operačního střediska,“ mluví o týmu 121 lidí, který si zasluhuje péči ve vytváření adekvátních podmínek k výkonu služby. „Skrývat problémy, které nás sužují, považuji za farizejství. Nemám na mysli jen početní stavy lidí, ale také starosti, které nám činí stav techniky a nedostatek peněz – bohužel i na provoz stanic,“ prohlásí ředitel. Ví ovšem, že hasiči jsou houževnatí a nepodléhají skepsi z důsledků rozhodnutí, která sami ovlivnit nemohou.

I hasiči jsou jen lidé

Nový šéf územního odboru chce pro své lidi jen to nejlepší. Nasvědčuje tomu i „husarský kousek“ zasluhující potlesk za rozhodnost. Souvisí s péčí o hasiče nasazující zdraví při likvidaci rozsáhlého požáru průmyslové skládky v Benátkách nad Jizerou. „Tam šlo o život. Nevěděli jsme, s čím mohli kluci přijít do styku. Viděli jsme, co to udělalo s jejich ochrannými prostředky a technikou. Myslíte, že by bylo správné spoléhat na to, že když se závažné zdravotní problémy neprojeví hned, tak je všechno v pořádku? Oslovil jsem specialisty Ústavu pracovního lékařství. K vyloučení zdravotních rizik zasahujících hasičů přistoupili bez průtahů. Vyšetřili nám devět mužů zasahujících z první linie. Z toho sedm na přítomnost dioxinů v krvi. To víte, že se klukům, kteří se dostali poprvé v životě do rukou odborníků, ulevilo. Jedno vyšetření přišlo na šestnáct tisíc korun. Pojišťovna ho ze standardní péče nehradí.

Postup, který jsme zvolili, považuji za správný. Následně se k němu přiklonili i odborníci na generálním ředitelství HZS ČR. Je potěšitelné, že se nyní připravuje metodický výstup, v němž bude problematika zdravotních rizik zmíněného rázu zakotvena,“ řekne ředitel územního odboru, který v zájmu svých lidí neváhal učinit zásadní krok.

Jenom nasazení lidí nestačí

Co musí hasiči na svých bedrech v extrémních podmínkách unést, neukazují jen požáry, ale i živelní pohromy. Jako třeba povodně v roce 2006. „Voda je horší živel než oheň,“ podotkne plk. Chalupník. Vzpomíná na heroické úsilí hasičů v obcích Hořín a Vrbno na Mělnicku. Mluví o jejich morálce korespondující s chováním. „Vím, jaké to je, když se hasiči ocitnou na pokraji sil. Hrdost ale nikomu nedovoluje to přiznat. To se stalo i v Hoříně, kde toho chlapi měli po 48 hodinách nasazení "plný brejle". Psycholožka mě utvrdila, že v jejich zájmu musím vydat rozkaz k opuštění místa zásahu. Reakce? Nechtěli se hnout. Musela jim vysvětlit, že únava výkonům nesvědčí,“ nakousne ředitel téma nejen pro psychology.

Připomene také problematiku zásahů u dopravních nehod. V rámci územního odboru Mladá Boleslav hasiči letos pomáhali u 476 havárií, zachránili 136 lidí a podíleli se na pomoci 423 zraněným. Pět lidí už pomoci nemohli,“ apeluje na zdravý rozum, kterého jako by se na silnicích mnohdy nedostávalo. A v souvislosti s výjezdy k nehodám vyše SOS: „Hasiči v Mladé Boleslavi a Staré Boleslavi potřebují moderní vyprošťovací zařízení! Bezpečnost vozidel pokročila o několik generací kupředu. Což se o staré vyprošťovací technice, kterou používáme, protože na novou nemáme, říci nedá.“

Odpovědnost do všech důsledků

S odpovědností do všech důsledků byla – a to nejen pro hasiče – spojena i návštěva papeže ve Staré Boleslavi. Výjimečnosti této události odpovídala i bezpečnostní opatření. „Vyrovnat jsme se museli s fází přípravy i s úkolem asistence 113 hasičů s potřebnou technikou v průběhu akce tak, abychom zvládli i potenciální nebezpečí mimořádné události, které se nikdy nedá vyloučit. Dnes již můžeme hovořit o tom, že jsme součinnostní spolupráci s ostatními bezpečnostními složkami zvládli na výtečnou,“ vyzdvihne ředitel územního odboru Mladá Boleslav plk. Ing. Petr Chalupník nejen přístup hasičů k zajištění bezpečnosti šedesáti tisíc lidí shromážděných lidí. Nešetří pochvalnými slovy na adresu výjezdových hasičů, ale také kolegů z řad nejbližších spolupracovníků. A nezdá se, že by to byl jen výraz uznání za příkladné postoje. „Táhnout za jeden provaz nic nestojí – a přitom to má velkou cenu,“ zdůrazní šéf mladoboleslavských hasičů osvědčený recept, díky kterému lze dosáhnout zlepšení jakékoliv situace.

Foto popis| PARADOX. „Hasičský záchranný sbor není mašinka, kterou zapnete, jen když potřebujete. Utáhnout z rozpočtu, kterým disponujeme, obnovu techniky a provoz stanic je nadlidský úkol. Je mi smutno, když vidím, jak starým vyprošťovacím zařízením jsou vybaveny stanice Mladá a Stará Boleslav. S čím se naši chlapi musí u zásahů potýkat kvůli jeho nedokonalosti. U nehod ve městě, které je mekkou moderních automobilů, zasahujeme s dvacet let starou technikou. Bezpečnost vozidel za tu dobu pokročila o několik generací,“ konstatuje plk. Ing. Petr Chalupník, ředitel mladoboleslavského územního odboru HZS.

Foto autor| Foto: HZS Kladno/Ladislav Křivan

Foto popis| ZBYTEČNÉ NEŠTĚSTÍ. K čemu může vést nedbalost při přepravě nákladů, dokazuje vážná dopravní nehoda s těžce zraněným řidičem mercedesu. Z protijedoucího nákladního vozidla spadl na jeho vůz náklad papírových rolí. I v tomto případě hasiči společně se zdravotnickou záchrannou službou a osádkou vrtulníku **letecké záchranné služby** prokázali, v čem tkví fenomén integrovaného záchranného systému při záchráně lidských životů.

Foto autor| Foto: archiv HZS Mladá Boleslav

Region| Střední Čechy

Publikováno| Boleslavský deník; Černá kronika - region; 04

Publikováno| Benešovský deník; Černá kronika - region; 04

Publikováno| Kladenský deník; Černá kronika - region; 04

Publikováno| Berounský deník; Černá kronika - region; 04

Publikováno| Kolínský deník; Černá kronika - region; 04

Publikováno| Kutnohorský deník; Černá kronika - region; 04

Publikováno| Mělnický deník; Černá kronika - region; 04

Publikováno| Nymburský deník; Černá kronika - region; 04

Publikováno| Příbramský deník; Černá kronika - region; 04

Publikováno| Rakovnický deník; Černá kronika - region; 04

ID| c249ced5-85da-4dc4-86b6-040aa4aa0339

Hradecký deník

Záchranka nechala nahlédnout do svého zákulisí

6.11.2009 Hradecký deník str. 3 Titulní strana

(sir) HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Hradec Králové - Nahlédnout do zákulisí práce královéhradeckých záchranářů mohli včera při příležitosti Týdne vzdělávání dospělých všichni zájemci.

U vchodu výjezdové stanice se jich sešlo hned několik. „Každý, kdo přišel, byl nejprve seznámen s historií a vývojem záchranné služby v republice i v regionu. Poté byly připraveny ukázky poskytování první pomoci. Lidé si mohli vyzkoušet například resuscitaci při zástavě srdce,“ uvedl vedoucí lékař **letecké záchranné služby** Anatolij Truhlář.

Závěrečná exkurze vedla k heliportu záchranářů. Návštěvníci mohli nakouknout také do vrtulníku.

V současnosti slouží v Hradci 13 lékařských a 11 nelékařských pozemních posádek. Připravena je také helikoptéra, která vypomáhá i v sousedním Pardubickém kraji. Týden vzdělávání pokračuje ještě dnes. Mimo různých kurzů se uskuteční také čtvrtý ročník regionální konference a veletrhu vzdělávacích institucí. Začne v 9 hodin v aule hradecké univerzity a vyvrcholí ve 14 hodin.

Foto popis| DISPEČINK V AKCI. Návštěvníci se dostali i do míst, kam oko smrtelníka nedohlédne.

Foto autor| Foto: Deník/ David Taneček

Region| Východní Čechy
